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A fiumei
A horvátok, megint csak a horvátok. | 

Minduntalan alkalmat adnak a sajtónak, hogy 
velük foglalkozzék. Egyszer áradozó szcretetiik- 
röl szól az ének, másszor meg kellemetlenked­
nek nekünk s nem átalják kimutatni a foguk 
fehérjét. Azzal a patái iával, ami ma a nagypo­
litikában miattok folyik, itt nem óhajtunk fog­
lalkozni. A fiumei kurvátokról szól az ének. I 
Ük is hü fiai annak a Horvá országnak, amely 
évszázadokon át egyetértésben élt az anyaor- j 
szaggal, amíg nem kerültek elő az ismeretlen­
ség rejtőkéből a hajtogatok, a Frank és ha­
sonló kaliberű politikai kalandoruk. Persze, j 
hogy mcgvaditották ezt a derék, békére hajló 
népet. S ma már az a helyzet, hogy lehetetlen­
nek látszik Horvátországban rendet terem­
teni.

A fiumei horvátok mégis különböznek 
hazájukbeli honfitársaiktól. Ok mindenkor az 
alattomos, a sut.yomban folyó harc politikáját 
követték. Sohasem álltak ki nyíltan a porond­
ra. De terjeszkednek s hogy úgy mondjuk - 
a nyelvükben élnek. A nyelvükért élnek és ál­
doznak. A vagyonukkal terjeszkednek s igye­
keznek elhódítani a teret az olaszságtól, amely­
nek ereje az utóbbi esztendők viszálykodásai­
ban ugyancsak meggyöngült, s ha ezen a nyo­
mon halad, ha ezt a politikát vallja a juv íben 
is, oda jut, hogy képviselőtestülete nem utasítja 
majd vissza azt a meghívást, amelyet a horvát 
báni kormány a követválasztás dolgában intéz 
hozzá.

A kurvátokat serki sem akarja elnyomni 
Fiúméban. Megvan nekik a minden polgárt 
megillető joguk. Megtarthatják nyelvi es faji 
jellegüket, nem kell kivetkőzniük horvát mivol­
tukból, szóval horvátok lehetnek testesíti l-lel- 
kestiil.

De nem válhatnak politikai tényezővé. A 
horvátok pedig ezért küzdenek Fiúméban. 
Bele szeretnék magukat vonni a politikai elet 
forgatagába, ott dominálni s a magúk céljait 
érvényesíteni. Hogy ez a lefőbb törekvésük, 
már számtalanszor kimutatták. Nem akarunk a 
múltból való példákkal előhozakodni, hiszen 
alig múlik el nap, hogy erről a törekvésükről 
tanúságot ne tennének.

Íme a Recsina hid ügye. Egész politikai 
kérdést csinált Barcsics és társa belőle. De­
monstrálni akartak a mellett, hogy a horvát 
nyelvnek Fiúméban is van joga s amikor az 
illetékes urak az. ellenkezőről győzték meg őket, 
kivonták magukat a tanácskozásból.

A kurvátokkal való paktálás Fiúméra 
nézve veszedelmet jelent. Csak okét erősít éti 
s az. olasz jellegű magyar Fiume gyengítésére 
való. Ha minden téren ellenlábas is az olasz- 
ság és a magyarság, ebben a kérdésben nem 
lehet különböző az elve. Az olaszság okulha-
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tolt volna Bukkari, Portoré és a tengermellék 
többi helyeinek a sorsán. A szlávság elnv Ite j 
a latin fajt s ma már csak az emlékek hirde­
tik, hogy ott hajdanta más világ volt. A szláv , 
keselyű rácsapott a karmaival s a dicső­
séges Portoréból, ahová Jókai egyik legszebb 
regényének nézőpontját helyezte, egy Kraljevi- 
cát, Bukariból Bakart alkotott. Fiúméval pedig 
még könnyen is végezhetne. Az olasz elem jó 
része elolaszosodott horvát. Hiszen Fiume törté­
netének lapjain v agyon írva, hogy még 17(H) 
végén sem találkozunk a fiumei rappsen tan za­
bán olasz nevekkel. A hivatalos nyelv a latin, 
de azért a prolocolluinok néhanapján németül 
Íródnak.

Ezekkel az adatokkal csupán csak azt 
akarjuk bizonyítani, hogy a fiumei olaszság 
nem valami szívós olasz faj. Azt
csak a magyar nemzet tudta megmutatni, 
hogy ellent tud állni ezer éven át tatár, török, 
német és muszka meg tudj' isten milyen ve­
szedelemnek. Csak a magyar nemzet tudott 
lenni a Nyugat védőbástyája. Erre egy faj sem 
lett volna képes. A fiumei olasz ajkú polgárok 
a magyar haza fiai, de nem bugyog bennük 
magyar vér. Ők könnyebben asszimilálódhat­
nak, könnyen lehetnek szlávukka. Éppen ezért 
kell jó he.uir .olózniok a magyar államhatalom 
védőpalástjaval.

(f o.)

A fiumei nagykereskedők 
mozgalma.

Uj kereskedelmi egyesület alakítása
Amióta a Fiumei Lloyd megszűnt, a fiu­

mei kereskedelmi körök egyre jobban érzik a 
kereskedelmi társegyesület hiányát. A Fiumei 
Lluyd, bármennyire is lanyha tevékenységet 
fejtett ki hivatása körül, mégis csak hasznára 
volt a fiumei keres edelemnek. hl találkoztak a 
kikötővárosunk nagykereskedői, bankáiul, a ke­
reskedelmi vállalatokat vezető alkalmazottak s 
bizony igen gyakran végeztek fontos üzleti 
ügyeket a zöld asztalnál vagy egyebütt. Szóval 
kar volt a kormánynak ezt az egyesüle*et meg­
buktatni, amely, ha nem teljesítette a feladatát 
úgy, amint kellett volna, a kormánynak mód­
jában lett volna a helyes irányt megszabni. E 
helyett az ex-lex idők alatt a klub szubvenció­
ját nem folyósították, a terhek egyre nőt­
tek s utóbb a iagok közül többen voltak kény­
telenek személyes garanciát vállalni. A Fiumei 
Lluyd adósságul az elmaradt állami támogatás 
következtében annyira fölszaporodtak, hogv az 
egyesület nem maradhatott fenn tovább.

Most, hogy a Fiumei Lloyd nincs többé, 
a fiumei kereskedők egy uj kereskedelmi ka 
szinó létesítését tervezik Az előzetes tan; ok - 
zások már megkezdődtek s a kaszinó közel all 
a megalakuláshoz. Csak formai kérdések meg­
oldásáról van meg szó. A legutóbb tartott elő 
zetes értekezleten több eszme merült fel s 
megállapodás nem jött létre.

Steinacker Artur a tanácskodzás elnöke 
a leghelyesebbnek azt a módot találta, hogy a 
Fiumei Lloyd volt tagjai olvadjanak bele a ke­
reskedik és iparosok egyesületébe. A jelenvol­
tak nagy része azonban" nem osztotta az el­
nök nézetét. A kereskedők és iparosok egye­
sület ■ a kiskereskedők érdekeit hivatott képvi­
selni, inig ellenben a nagykereskedők, bankok 
es egyéhh vállalatok intézőinek egészen inas 
az érdekkörük. Az előbbi megfelel a budapesti 
icises kuzepkereskedők egy síi letétiek, az utóbbi 
pedig a budapesti Kereskedelmi Csarnoknak 
— az arányokat természetesen nem véve te­
kintetbe.

Mások úgy vélekedtek ebben a kérdés- 
cen, hogy leghelyesebb volna a régi Fiumei 
Lloydot fentartani kisebb keretekben. A kor­
mány fizesse ki a régi tartozások::! a szubven­
ció hátralékokból s a Fiumei Lloydot a fiumei 
kereskedelmi világ a maga erejéből tartsa fenn.

Még egy harmadik álláspont is jutott ki­
fejezésre az előzetes tanácskozás alkalmából. A 
kereskedelmi kaszinót ,./. alakítandó magyar 
társadalmi egyesület keretében lehet megoldani. 
Kemény Ödön, a jeles tengerészeti szakíró 
annak idején így terv '/.te a magyar egyesüle­
tet. S ebbeli nézetét az alábbi sorokban jut­
tatta kifejezésre : __

A közgazdaság terén, amely területen 
Fiume jelene és jövő boldogulása fekszik, e 
város minden polgárának erkölcsi és hazafias 
kötelessége, hogy hozzájáruljon azon u; meg­
építéséhez, amely a nagy magyar kikötőváros 
megvalósításához vezet. Állami es magántiszt­
viselő;;, kereskedők, kiig,részek, műszaki em­
berek, akik közül számosait hivatásukból fo- 
lyólag vesznek részt Fiume kozga .dasági éle­
teben, nemcsak alkalmat kell, hogy nyerjenek 
a közérdekben teljesítendő munkálatokhoz ha­
nem minden alk Imas eszköz felhasználandó, 
hogy ezen gyakorlati emberek közreműködése 
a közjó érdekében biztosíttassák. Ennélfogva a 
magyarságnak tömői ülésekor cg) ik jelentős 
hivatása lesz, hogy ápolja és támogassa azokat 
a nagy érdekeket, amelyek közgazdasági te­
kintetben Fiúméhoz fűződnek.

Hogy a sok terv közöl melyik a legcél­
szerűbb, afféléit e mozgalomban résztvevők 
hivatottak dönteni. Ili nem a magyar társa­
dalmi egyesület mellett foglalnak állást, ezt 
csak úgy kezeljük, hogy az alapítók tisztán 
es kifejezetten kereskedelmi kaszinót akarnak.

Velence erődítése. Vei •ncéböl Írják 
nekünk : Velcnczc Észak-Olaszország legfon­
tosabb erődje, tengeri hadműveletek támasz­
pontja az Adrián, támaszpontja a Velencét védő 
hadsereg szárnyának, kitűnő hadi kikötő, a 
tartalékos flotta állomása, gazdag város és 
mindezért nagyon fontos pozíció. A harminc 
kilométer hosszú tengeri frontot állandó eiő 
dök es parti ütegek védik, de legnagyobbrészt 
még a régi osztrák uralom idejében építették 
és ma már nem felelnek meg a modern tech­
nika követeléseinek. Az olasz hadvezetöség uj 
páncélerődök és uj ütegsáncok építéséi hatá­
rozta el. A Lldoii, CavallinoiKo, l’elestrinánál, 
Malamoccoiiál és Chioggiánál már meg is 
kezdték az építést. Az erődöket ui huszonegy 
centiméteres tarackkal szerelik lel, a parton 
számos páncélozott megfigyelő állomást épí­
tettek és fényszóró áll mást létesiiettek. A ki­
kötő bejárasat kiszélesítik, melyebbre ássák, 
hogy a legmélyebb járatú hajó is akadálytala­
nul közlekedhessen.
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A TENGERPART

ÚJDONSÁGOK.

_ Személyi hír. Windischgraetz 0 tó 
herceg éfreje Erzsébet hercegnő Abbáziái» 
érkeztek s a voloszkai „Irene“ villában szall-

,ak nK’K' A tózsde uljászervezése. A fiumei 
kereskedelmi tőzsde most tartotta Stetnaeker 
Artúr emelésével már másodszor össze; 
hivott közgyűlését, amelyen ezúttal sokai vol 
rak leien. Áz ülésen megjelent hihrmn in l t- 
renc elr. miniszteri tanácsos is. Az elnök meg­
nyílva az ülést üdvözli a megjelenteket es be­
mutatja Fuhrmann dr. miniszteri kiküldöttet. A 
jegvzokonvv hitelesítése után az elnökség a 
végrehaité'bizotiság múlt évi működésétől „za 
mól he. Majd a tőzsde jövő hivatásai váz, j , 
megemlítve, hogy a kereskedelmi kormány 
élénk érdeklődést tanúsít a fiumei U'^S. .
tézménve iránt. Ezután a pénztáros a ‘ozsüt 
pénzügyi helyzetéről számolt bt \al sZ1’ 
birakul a következőket neveztek ki . Bauen 
Biagio, Bachrach Oszkár, Bilh.z Sándor Bla, 
lletuik, Voschina István Dubravoch E, L dhtz 
Hugó, Erber Rezső, Eischer Gvula f rankt 
Ar.foid Gerbaz Ármin, Goldman Jonas, Ha­
ramia Ä. Klinz Umher., Kriege, Ignác,
Lan,pl Bela, Mayer Gyula, May lander Ema­
nuel, Morin i Pompeo, NeubaueiArmm > 
somack András. Borges Ede, RllJ!,ll AI ' ” ’
R.ahmi lózsef, Rupmk hinti, Russo lile .
Scarpa József. Schwartzkopf Lm,!. Smiper 
János, Viliim Dusán. Treves Jakab es Vallen- 
, u h E B Ezután elhatároztak, hogy a végre 
hajtó bizottság, amelyet múlt év december 
3-an vaiasztottak, a jövő évi közgyűlésig tej 
heti ki tevékenységét.

_ A fiumei tanítónők férjhezme- 
netele. Paieurich Mátyás rappresentante tud­
valevőleg javaslatot terjesztett he a rapprestn- 
tanza egyik ülésén, amelyben a var >s, iskolák­
ban alkalmazott tanítónők ferjhezmenetele eile 
foglal állást s azt javasolta hogy a varos• nt 
alkalmazzon olyan tanítónőket, akik fG>zeUe , 
ha pedig valamelyik tanítónő szolga ata ide e 
ben talál férjhez menni, elbocsátandó. Ezt a 
javaslatot a városi iskolatanács tegnap es 
ülésén tárgyalta. A varos, iskola.anaes meg 
nem határozott véglegesen, de mar elme lehet 
tudni, hogy a bizottság legnagyobb rész 
fogja szavazni Paieurich Mátyás javas atat De 
a rappresentanza nem fogja a javaslatot ma­
gáévá tenni. A kérdést az iskolatanacs nyilvá­
nos ülésben tárgyalta s ezután a zart ülésen 
folyó ügyeket intézett el.

' _ A választók összeírása. Az 190».
évi választói névjegyzék összeírására es hely es- 
b,lésre kiküldött bizottság megkezdtt működé 
set a városháza második emeleten Gmo Anton 
dr. fogalmazó helyiségében. Az összeírást v 
12-tól 21-ig minden nap végzik délelőtt 10-tol
12 °ra— Két fiumei tanár sikere. Villa Sán­
dor fiumei tanár lefordította magyar nyelvre 
Leibniz 22 értekezését. Ezt a a púnkat meg 
Bauer Simon tanár kezdte meg de Indulat g 
akadályozta a munka befejezésében. \ ^a . an 
dor vállalkozott a mü befejezesere az crteKt 
zéseket magyarázó jegyzetekkel lattá el es g 
vas tanulmányt irt Eeibnitz eieterol bölcsésze­
iéről es általában úgy végezte dolgát, hogy 
Budapesti Szemle örömmel üdvözli és a ma- 
gyár bölcsészeti irodalom nyereségeitek valja 
munkáját. Akik tudjak, hogy a 11 .
Szemle milyen fukarul osztogatja d,csere,u, 
kellően tudják értékéin, a sikert, m- >G m 
előbbi fényes bírálat a magyar 
tudat Simla a Zrinyiaszt fordította ol szra es 
a Budapesti Szemle márciust szama mond - 
iálatot a torditásról. Megismertet a W 
személyével, aki - úgymond - éltté ctl aul 
tűzte ki költészetünk jeleseinek az i a 
dalomba való átuuetcset. Mtkldl*- 
szándékának kivitele anyag, áldozatot ts k vt 
tel tőle, mer. legtöbbször meg .el vkgedmt 
maga által kitűzött felaoa.t becsületes kljesite
senek tudatával. Lám a m1 ^,r'r^a"v\aevar 1 u- 
lap hasabjam vsat szó arról, h. gy - - g- 
dómat,a s Akadémiának kötelessége len, ne 
tenuereszeti ismereteket tárgyaló irodalmat ts 
L>lni, mos. azonban méltán telve,ijjjük a 
k.'rdest, h< gv ugvan miért, hisz itt van pe 
daul Simla, aki szintén műveli az irodalmat es 
nem kap istápolást sehonnét. Akinek van érde­

mes mondani valója, az idegen segítség nel 
kül is tud alkotni, mert ez termesze es szük­
sége, épp úgy min. - egy Nordau hasonlattal 
élve — a terhes asszonynak a szülés. A Bu 
da pesti szemle érdemes munkának tartja n 
róla fordítását, akitől az eddig nyújtottak után
„ug sokáig r^t^aLní’adik évforduló. Március
tizenötödikének hatvanadik évfordulóját a fiú­im magyarság is méltó módon t^a meg- 
ünnerelm. A Emma Magyar Kor a Rákóczi 
asztaharsaság, a helybeli állami iskolák szép 
ünnepségeket rendeznek a na ,/etcs évforduló 
alkalmából. A Rákóczi asztaltarsasag 15-tn 
estL, 8 órakor áldó a nagy nap emlékének.

A urágaság leküzdése. A drágaság- 
ellenes bizottság ma délután ti urakor Stein- 
íukir Artur elnöklésével ülést tart, amelyen a 
kormányhoz intézendő .ölirat ügyét fogjak meg­
vitatni.

— Népünnep a Giardinoban. A tavasz 
folyamán nagy népflnnepség rendezései tervez, 
a fiumei koldulásellenes egyesület. A nepünne 
DLi a Giardino publicoban fogják megtartani s 
annak jövedelmét a szegény csaladok támoga­
tására fordítják.

_ A velencei uralkodói találkozás.
Rúnából jelentik nekünk, hogy Vilmos császár 
Korfuba való utazása közben e hó 24-en vagy 
05. én Velencébe érkezik, hova Viktor Emanuel 
olasz király Tiltani k,sereiében mar nehány 
órával később fog megérkezni. A császár to 
«adására nem küldenek külön hajorajt Ve en- 
cébe, hanem csak a kikötőben levő bajok fog­
nak a császár megérkezésénél tisztelegni 
”a, torpedónaszád osztály fogja a „Hohenzo- 
lern“ yachtot, amikor a kikötő elhagyja, e 
kisérni.

_ Hajórajunk Barcelonaban. Barce­
lonából jelentik, hogy az osz.rák-magvar hajo- 
rai előhirnökeikent az Uskokt is a itM/ 
schiitz torpedónaszádok befutottak a kikötőbe.
Naév közönség lelkesen üdvözölte az idegen 
3,a,-ka,. amelyek
Princessa Astuzio spanyol cirkálóval. v\ users 
heimb gróf osztrák-magyar nagykövet is ide­
érkezett s üdvözlésükre a kormányzó ment k, 
a vasúthoz. A madridi Epoca lelkes cikkben 
köszönti é spanyol vizeken az osztrak-magyar
fl°“at'_ Slaviansky daltársulata Fiúméban.
A negyven tagból álló Slaviansky-tele orosz 
1 arfuDt e hó 16-án es 19-én :■ Deak-szatló 
nagytermében hangversenyt tart Dimitri Slavi­
ansky d’Agrcneff vezetésével, aki .nőst ünnepi, 
ötvenéves művész jubileumát. Jegyek «.£X válthatok Uroma,ka A. Via Gover- 
non levő könyvkereskedésében.

_ a trieszti Erzsébet-szobor. 1 Geszt­
ből írják nekünk, .kereskedelmi kamara 1 nagy 
termében kiállították az Erzsébet királyné szó 
bo rpályázatra beérkezett tervezeteket A szob 
rot a trieszti parkban kívánják felállít 1111. Az 
56 pályázat közöl 25 bécsi, lb trieszti, a töb­
bi müncheni, párisi, milánói, tűnni es nápolyi 
művészektől származik.

— Ragadós betegségek. A varos, koz- 
etzészségügyi hivatalnál e hó 2-tol 8-ig a kö­
vetkező betegségeket jelentettek be : Váerda- 
,,'uiat 2, vörheny 5. baranyhtmo 17, t túsz 1, 
egyéb betegség 4. Ezekenkivül egy "tuszbe Je­
gei Szusákról, 1 trachomaban szenvendo bete­
get Vrátából szállítottak a városi kórházba.

Kivándorlás Amerikába A New- 
yorkban megjelenő Bevándorló cinni lap ma 
érkezett számában a kővetkezőket 'Avassuk, 
heten érkeztek ide Magyarországból o yan uta­
sok akiknek hálván; cjtelmuk sem volt az 
Egyesült-Államokban ez tdu szerint uralkodó 
válságos viszonyokról. Ha odahaza csak anke- 
tiroznak, de a kivándorl ókat meg csak nem is 
figyelmeztetik arra, hogy -cseberbol-vederl c 
jutnak, ha most Magyarorszagbó Amerikába 
mennek, egy cseppet sem szabad ^sodalkoz- 
nunk azon, ha a magyar bevándorlás korul 
ismét emelkedés mutatkozik. A múlt heten 
ugvanis hatszaztizenhárorn magyarhonos a ke­
zdi a new-yorki kikötőbe, köztük 104 ma­
gyar, 291 tót, 77 német, 104 horvat es 57
román.

kettő-kettő pedig a lussinpiccolói és monfal- 
conei kikötőbe kerül.

Iparvágány az orahovicai uradal­
mi malomhoz és fűrésztelephez. A Szla­
vón, a-drávavidéki h. é. vasút r. t. az orahovi­
cai állomástól kiágazólag az ottani "J*
malomhoz és fűrésztelephez vezető ipaivagany
épit. .. ..

_ Trieszti összeköttetés Argentiné­
val A Navigazione Lihera Triestina“ elha­
józta. hogy e hó végén „Luna“ nevű gőzö­
set útnak indítja Argentimaba. Ennek az intéz­
kedésnek hatása már most is érezhet a hajó­
zási íuvardijtételeken, mert amíg eddig 1 neszt 
és Buenos-Ayres között a d,j 25 koronára 
ingott 100 kg.-ként, addig mos 12 koronára

_ A kikötőből. Indult : „Francesca“ 
osztrák gőzös Newyorkba, „Deák“ Adna-gozos 
Bordeuxba 750 tonna fával és 200 tonna vas­
áruval. . ,,

_ a gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe ! A Fiumei Magyar Gyorsírókor 
kebelében alakult gyorsíró-tanfolyamon a tám­
lás már megkezdődött es még rövid ideig ve­
tetnek fel jelen.kezűk. Tehát, akik a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden es 
péntekéi, este 8 és 9 óra között a „Kereske­
dők és Iparosok“ egyesületének helyiségébe!
(a városi takarékpénztár épületeben Latte 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

— Szalonhajó szolgálat. A Magyar- 
borát tengeri gőzhajózási társaság cihataroz a. 
hogy az eddigi óránként, szalonhajó szolgala­
tot Fiume es Abbázia közt, Lovranaig meg­
hosszabbítja olyképen, hogy az említet: jarafej 
egyik része Fiúméból Abbázián at Lovranaig 
és ^vissza felé utazással egészittetik ki. Az uj 
szolgálat menetrendje e hó 8-án lep életbe sa
követkézIu(liikis Fiuméból . d e. 7, 8, 9, 10
és 11 órakor, délben 12 es d. u. 2, 3, 4,
6 és 7 órakor.

2 Abbáziából Lomomba: d. e.
9 45 1 45 és 11.45 órakor, úgyszintén 
2.45, 3.45. 4.45 és 5.45 órakor.

3. Lovranából Abbázia cs

8.45, 
d. u.

Fiume felé
,'S d. u. 2.30, 3.30,

d. e. 6.45, 8, 
és d. u. 2, 3.

_ A Dalmácia hajózási társaság
8 különféle tonnatartalmu gőzöst rendelt meg, 
melyek közül 4 a trieszti San Marco-kikotobe,

d. e. 9.30, 10.30, 11.30
4.30 és 6.30 órakor.

4. Abbáziából Fiume Jele :
9, 10 és 11 órakor, délben 12
4’ 5’ fkában aÓhajók d. e. 9.05, 11.35 és d u.
1 9 n=s 2 35 4 05 és 6.05 órakor fognak ki
Lötm’ úgyszintén a Fiúméból délben 12 es d. 
u 6 órakor elinduló hajók Abbáziának érintésé 
után Voloskái is fölkeresik, ezenkívül minden­
nap d. u. 1.45 órakor Voloskából Abbázián at 
Fiume felé indul egy hajójárat.

TilJIIRBT. »« TELEFOtl.
A képviselőhöz ülése.

BUDAPEST, marc. 10. A képviselohaz 
mai ülésén Justh Gyula elnököl.

Mindjárt az ü és megnyitása után atte -
iuk aA"aPJ^ szónok Manojlovicli János nem­
zetiségi aki a revízió ellen beszél.

Utána Polonyi Gézn személyes kérdésben
SZ0L Csóván Géza disszidens a revíziót a 
nemzetre nézve károsnak tartja. Annak napi­
rendről való levételét kéri.

Vkid Aurél személyes kérdésben szol. 
Majd Ivánka nemzetiségi beszél a haz- 

szabályrevizió ellen. Kijelenti, hogy a revízió 
arra v; ló, hogy a kormány hatalmat növelje. 
A függetlenségi párt — úgy mond — öngyt- 
kossági>t követ el, ha belemegy a hazszabaly- 
revizióba.

Az ülés folyi .

Feministák küldöttsége a Házban.
Nők az alkotmányban.

BUDAPES T, tnárc. 10. A képviselöhazban 
ma nagy feltűnést keltett a magyarországi fe­
ministák küldöttsége, amely Wekcrle Sándor 
miniszterelnöknél es Justh Gyulánál, a kepv 
selőház elnökénél tisztelgett. A küldöttség ke 

I vényt nyújtott át, amelyben arra kérik a kor
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inányt, hogy a választói reform alkalmából ad­
ják ínug a ív knuk is a választói jogot. A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy a kérdést tanul­
mányozni fogja.

Uj ellenzéki part.
BUDAPEST, máié. 10. A disszidensek 

ma délután értekezletet hívtak össze, amelyre 
számos képviselőt meghívtak Az értekezlet 
célja uj ellenzéki párt megalakítása.

Horvat politikusok Dalmáciában.
ZÁGRÁB, márc. 10. Zágráb ll-ik kerüle­

tének képviselője gróf Kühner pénteken és 
szombaton Dalmáciában járt és fölkereste Zára 
Spalato és Ragusa városait. A raguzaiak szom­
baton este az lmperiál szállóban nagy estélyt 
rendeztek tiszteletére. A szálló előtt a horvát 
szerb zene játszott, az estélyen több száz em­
ber vett részt. Az estélyről Supilo Ferencnek a 
következő tartalmú sürgönyt küldtek Buda­
pestre :

A közös estélyről a melyet gróf Rui­
nier tiszteletére rendeztünk, az egy begy ült ra­
guzaiak önnek, mint vezetőjüknek a legöszin- 
tébb üdvözletét küldik. Éljen az egyezség, 
éljen Mcdakovics. A százak nevében

Cingrija polgármester.

Béla Henriket megválasztották.
TENCSÉN, dec. 10. A tencséni válasz­

tás tegnap délután ért véget. Béla Henrik 
hírlapiról, az alkotmánypárt jelöltjét nagy szó­
többséggel megválasztották.

Rakotlczay a hétszemélyes tábla 
elnöke.

ZÁGRÁB, márc. 10. A hivatalos lap mai 
száma közli Rakodczay Sándor volt horvát 
bánnak a hétszemélyes tábla elnökévé, továbbá 
Müzurunicsnak alelnökké való kinevezését a 
báni széknél.

Tüntetés a választói jog miatt.
ZOMBOR, márc. 10. Az iteni szociálde­

mokraták nagy népgyülést tartottak, amelyen a 
plurális szavazati jog és a házszabályrevizió 
ellen foglaltak állást. A népgyülés zajos lefo­
lyású volt s a rendőrség még mielőtt véget 
ért volna föloszlatta.

A balkán vasuttervek.
KONSTANTINÁPOLY, márc. 10. Az Ad­

ria vasuttervről és más Balkán vasuttervekről 
szóló orosz körtávirat, valamint az ahhoz fűzött 
nyilatkozatak itteni mértékadó politikai körök­
ben jó benyomást keltenek. Általános a nézet, 
hogy a szandzsák-vasutterv okozta nyugtalan­
kodás véglegesen lecsillapodott.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 10. Nena- 
dovics szerb követ naponként várja kormánya 
instrukcióit, hogy a portánál lépéseket tegyen 
az Adria vasút dolgában, imperiáli marquis 
orosz nagykövet utasítást kaputt, hogy támogas­
sa Szerbia ügyét. Griparisz görög követ szin­
tén instrukciókat vár, hogy a portán 1 lépése­
ket tegyen a török-görög vasúti csatlakozás 
ügyében.

Elitéit máv. ellenőr.
BUDAPEST, márc. 10. A büntető tör­

vényszék Fabriczy Sándor volt máv. ellenőrt 
sikkasztás miatt három ovi fogházra ítélte.

Öngyilkosság.
KASSA, már. 10. Az abaujmegyei Forró- 

Encsen Andaházy Pál pénzügyi felvigyázó szol­
gálati fegyverével agyonlőtte magát. lettének 
oka ismeretlen.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus" hirlapelarusito üz­
letben. Vincenzo ele Domini-utca. — Az Ivancich- 
fele hirlapelarusito üzletben. — A m. kir. 
dohanynagytozsdeben. Piazza Elisabetta. Ca- 
pudi Roinunldo liköriizleteben. Deák Corso 
Trbojevic G. papirkereskedeseben Via del Molo. 
Barbis Giov. trafikban. Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Felelős szerkesztő : Korcsmaros Nándor.
Szerkesztő cs lapigazgató : Murai Jenő.

Melyen szomorodott szívvel jelentjük a legjobb hitvesnek, illetve anyu­
nak, nagyanyának és anyósnak

VUCSKÓ MÁRKNÉ
szül. MILiVOJEV KAROLINA

úrnőnek, f. hó 9-én esti 8 órakor, a halotti szentségek Live tele után, éle­
tének 68. évében történt gyászos elhunytál.

A drága halott htilt tetemei f. hó 11-én d. ti. I urakor fognak a g. 
kel. egyház szertartásai szerint beszentetni es a gyás/.hazb"i a tersattói sír- 
kertbe örök nyugalomra kisértetni.

Áldás és béke porain !

PÉCSINK, 1908. március 10-én.
A gyászoló család.

Részvétlátogatások mellőzése kéretik.
Masotto Teooaldo temetkezési vállalat

ERBISTI GIOVANNI

)) All’ Universe"
FIUME, Via del Fosso 2,

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyernteh - ruhákban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le- I 
velezölap vagy telefon utján szives- j 
kedjenek nekünk bejelenteni. i

■--- ■■ I

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségöl, akár betegségből 
származnék, gyorsan elhárít a SCO I 1 -féle 
Emulsio, melyet tökéletes tápgyógyszernek 
lehet nevezni, mert rendkívül Itatásos a gyó- 
gyereje, s emellett ízletes es könnyen emeszt- 

- heto. A legmakacsabb beteg is gyor­
san hozzászokik a

SCOT T-féle
EMULSIO

hoz, mely a leggyengébb gyomor- 
,u i-jmikio nak sem okoz nehézségeket.vásárlásánál u
„Ä Egy eredeti üveg ára 2 K. 50. Eltér. 

rjúr'jifyc- Kapható a g ógyszertárakban.

Cimirók kerestetnek
azonnali felvételre. Cint akiadóhivatalban.

SiAAAAAAAAAAAAAAi#

„Pannónia“
kávéházban

FIUME, Piazza Zichy 

ma és minden este cimbalmos- és hegedi!

hangverseny.
ü helybeli és az átutazó magyarság 

szives figyelmébe.

Mag) ar kiszolgálás.

Rausche! Ferenc
első fiumei hézmíi- és diuatáruházu
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

Itteni nagyobb cég németül és magyarul beszélő

gyakornokot keres,
csekély fizetéssel. Ajánlatok „gyakornok” jeliige 

alatt a lap kiadóhivatalába.

ügyvédi irodáját
jri^r megnyitotta ”36®

a Corsia Deák 30 sz. ház I. em.

Házvezetőnői állást keres
15 évi bizonyitvánvnval rendelkező gazdasszony, 
a ki több űri házban volt mái alkalmazva és 
kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik. Cim a 

kiadóhivatalban.

asznált BÚTORTIli
11 és minden más dolgot veszek. Le- 
^"vélbcli vagy személyes meghívásra 
házhoz megyek. Kloor Via Andrássy 21.

II

. WMRli
mernemmm
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Sas- és érczáru-iizlft
Simper János

Fiume, Via Governo 20.
Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédök, szén tartók 

stb. nagy raktára.

Kűlönlcgességeh
honyhasdÉíiyEkben.
Lockey

H0FBRÄU SZflLLOaálil
Központi fekvés a Curpark mellett

. —

• • Villamos világítás # @

Szobák pensioval vagy a nélkül
—

(nEE" Polgári árak.
-

% Figyelmes kiszolgálás. #

Kitlinö magyar konyha. 
VELENCE

CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Markustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 21 - lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.
Kitűnő konyha, tiszta italok.

Vársaskocsi és megbízott az állomásnál.
VILLANYVILAGITAS! 

GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!
Tulajdonosok:

Seranioni és Frate'li Scattola.

naponta friss! Naponta friss!
Az u j

Huscsarnokban -*e
a legjobb minőségű és naponta friss

Marha-. Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mulaszsza pl megtekinteni és egv próbavásárlást tenni az uj
HUSCSARNOKBAN

Piazza Örmény 1. számú vásárcsarnok Zt-Zfi. számú rekesz.
Kívánatra házhoz is küldjük a húst!

Kitűnő tisztelettel
RE CH GiSTVÚREK.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

C1RKVENICA.

A fürdő knzontján, közvetlen a tengerpa 
mentén, a mólótól 2 pezeznvire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

Eredeti magyar és német íajbnrok va­
lamint Müncheni és- Pilseni sörök

Utazóknak és kirándulóknak kivált 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
£&T Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOYIé JÓZSEF.

1

Lovranában <A,"Z,»r 
a „QUARNERO“ szállodát

és PENS1ÓT
LÁTOGATJA MINDEN MAGYAR EMBER.

Tulajdonos: Z1PERA RUDOLF, az abbazlai Jeanette szálló volt szakácsa. 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz.

Mérsékelt árak. m Fürdők a házban
Csukniuk részére nagy engedmény.

Bonbonniére Move

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté- 

előadásuk kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

Kitűnő szellőztetés.

VELENCE

HOTEL MODERNE MAMIM
TULAJDONOS ZACCHEO A. őr. TÁR-A.

ff0T A Markustér közvetlen közeléDen miauén kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel. 'HUjJ
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségit 

söreinek kimérése.
A Velenczét látogató magyar közönség kedvencz 

találkozó helye.

mer Déli és esti hangversenyek. “nss

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestö és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és diszlet- 
festést, mázolási a legegys; eriibb 

iviteltől a leggazdagaboig.
Fa-, bádog-, vási on- és üveg- 

cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A ti. é. közönség szives párt­
fogását kéri

mély tisztelettel

KURZ FRIGYES
Vicolo del Pino 9. szám.

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!
—0—

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.

r—w—"

Női kalapok serdoz francesco Rákóci vendéglő
FIUME, Qiil dd Fossd Z. az uj kivándorlási palotával szemben.Legújabb divata modellek és 

formák.
Átalakítások a legizlésesebb 

kivitelben eszközöltetnek.
wr Jutányos árak! -m

' XVE1SZ FANNY
Via AndrÁSfV tű. 1 ll’MK Yi;i Amlrássv KS.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzszekrények, konyhaedényekben stb

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint. 

Kényelmes hely társas kuglizok 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

Kt MiÓTVLAJl KINOS : .A I IlNUHKI’AKT * l.A! ‘KIAI )<\.YAl.I .At A I

Urános-kékitö pasztillák,

liszt, fiiszer. hüvelyesek
és kokuszzsir elarusitása.

Weisz Ignjácz
I. sz. régi vasarcsarnok.

Bors, fahéj és egyéb fűszerek i An ... .. . . ,U1 ...•, Ahandó bérletjegyek is válthatók
I a vevő előtt dará Itatnak le. 1 a pénztárnál.

Ciratogrof .EDISON“ Elsö és lesi°bb biriievü óraüzlet
Nattich HenrikM 071 óf n v k é p-terein

VIA FIÚMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 1, »5-től 

kezdve 1.1 flU «

FIUME, Corso.
Chronometer és müórás. 

Genfi ésGIashiittc-fcle 

angol különlegességi 
gyártmányok.

NYOMA to l 1 A UL AUNKRO NYt t.WDAUAN I h Ml


